AIAXEIPIZH KINAYNOY

Ol ayopég ouvtehoUV oTNV ayopartwAncio ayaBwv Kat Tithwv.

o AyaBd: aypoTiKA Ttpoidvta, opuKTd, MOAUTIUA LETAAA, K. T.A.
« TithoL: evowpatwvouy loktnoia fi / Xp€og, T.X. LETOXES, OHOAOYAL.

« AyaBd kat tithol Stampaypatevovtal otnv ayopd Letpntoig (cash market).

Eibn mapaywywv:
* Repos

o [MpoBeopiakd TupPorata (forwards)

o JupPoAlata MeMovtikig EkmAnpwong (EME A futures)
o Awalwwpata Mpoaipeong (options)

o AvtaAAayéEg (swaps)

Ta ZME kat ta Atkauwpata Mpoaipeong Slampayatelovial oe SEUTEPOYEVELG
QYOpPEG.

Mropel emiong va SLampayateovTaL 0TNV aYOPd TTOPAYWYWY Yol LEANOVTLKH
nopadoon.

MNapadeiyuara

o Jupdwvel n emxeipnon A va ayopdoet and tn B ottdpt og 2 prveg, pog €0,10 /
KAO.

o Jupdwvelte va ayopaoete amo pia tpdmnelo 100 opdAoya Anpociou Afewg o 3
€1n, mpo¢ €1.010 1o éva o€ 6 UAVEG.

MpoVYeoutaka SuuBoiaia (forwards)

Supdwvio petafl 2 pepwv yla ayopanwAnacio evog ayabou f tithou o peAovTikh
nuepounvia oe KABOPLOPEVN TLUN.

M.x. Zupdwveite va mouArjoete otnv Alpha Bank 10.000 §oAdpta ApepLKAG, o€ 3
uAveg, mpog 1,25 S/€.

JuuBoAata MeAdovtiknc EkmAripwang (EME 1 futures)

Mapopota pe ta forwards, aAAd elvat TumomoLnpéva.

XpnoomotoUvtat Kupiwg yla avtiotaduion kivduvou i kepSookoria.




Code Contract TypeExchangePriceQty  Time
Atlanta HDD

H1Z1 Monthly Future FUT CME 550 25 10:06:00

Contract  $20 times the respective CME Degree Days (CDD)
Size Index

Product Cooling Degree Days (CDD) for US Cities
Description

Avtaldayéc (swaps)

Supdwvio peTafl SU0o PePWV yLat AVTOANAYH XPNUOATIKWY POWV OE CUYKEKPLUEVES
XPOVLKEG OTLYHEG, LE CUYKEKPLUEVO TPOTIO.

M.x. Mnopeite va cupdwvnoete pe pia tpanela va aviaAAcoeTe 0To TENOG KABE €Touc,
yla 10 xpovia, otabepd yla KUUALVOUEVO ETILTOKLO O KABOPLOUEVO TTOGO.

Ot avtalayEg avadEépovtal og EMLTOKLA KAl GUVAAAQY Q.

XpnotuomotoUvtat yla SLaxeipLon emttoklakou 1} GUVAAAQYHOTIKOU KvSUvVou.

Awatwpata Mpoaipeanc (options)
Yrdpxouv 2 eldWV SLKaLWATA: Ayopds f mwAnong piog umokeipevng agiog.

O MWANTAG €XEL UTTOXPEWGT VA OVTOTTOKPLOEL 0TOUG GPOUG TOU SLKALWOTOG, EVW O
QyopPOOTHG UIOPEl va unv avtamokplBel edv BeAfoeL.

M.x. Mmnopeite va ayopdoete to Sikaiwpa nwAnong 100 petoxwv tng EBvikng Tpdmelag
ENASag o€ 2 urveg mpog €12 ava petoxn.

J€ 2 UAVEG UMOpPE(TE €AV BENETE va NV TLG TIOUAN OETE.

Edv BeArjoeTe va TLG TOUAROETE, 0 MWANTAG TOU SIKALWUOTOG EXEL UTIOXPEWON VAL TLG
ayopaoeL.

lotopia Twv mapaywywv mpoidviwv

o Tampwrta noapdywya avadEpoviay oe YEWPYLKA tpotovta. Epdaviotnkav otnv
apxoLotnta.

To 16° kat 17° awwva epdavioTnkay 6 0pYAVWHEVN ayopa oTnV lamwvia Kat
OMavédia avtiototya.

To 19° awwva tdpletatto CBOT otnv Apeptkn




Tn Sekaetio tou 1970 gpdavifoval To XpnHATOOLKOVO LKA TTAPAywya.

Tn Sekaetio tou 1980 Snuoupyouvvtal IME metpelaiou.

Ta tehevtaia 30 xpovia €xouv SnuoupynBel Stadopwy 8wV mapdywya Omwg,
TopAywya Kalpou, NAEKTPLKAG EVEPYELAG, avepylag, K.T.A.

Ztnv ENada to Xpnuatiotipto Napaywywv ABnvwv Aettoupyet amo to 1999.

Kivbuvog # ABeBatdtnta
Eidn kwwSUVwv:

Mdkpo reptBaAhov: olkovopia

TLOALTLKN

KULPLKEG CUVONKEG

KOWWVLKI KOTAoTaon

QVTOYWVLOUOG

KINAYNOZ KAl METPHZH TOY

Mikpo meptBadMov: management
TEXVOYVWOLa

EPYOUOLOKEG OXECELG
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Xpnowdtnta ayopwv mopaywywv

1) Aaxeiplon KwvdUvou pe MARpN N LEPLKNA avVTLOTABULON
2) Avelpeon kat Sloapopdwon TLWY, KABWE UTTOSELKVUOULVY TACH HEAOVTIKWY TLUWV
3) XaunAod kéotog ayopanwinaoiag

4) Meiwon k6oTtoug Aettoupylag

5) Meiwaon tou KivdUvou Twv UTIOKEIHEVWY a&LwV
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Kivéuvot Kepaatayopds kat Xpnuatayopds
- Kivbuvog Ayopdg

- Emtokiakog Kivéuvog

_KTP, _KIP,  KTP,

A= I+r) +(1+,-)2 s 1+ryV”

- ZuvaAaypatikog Kivduvog
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Ipadikn Antelkovion Kivduvou

5%  15% 35%

/™

AN

-25% 15% 55%
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Ta Zevyn MiBavotrtwy — AoSocewv gival n mBavokatavour anddoong KABe PLETOXNG.

Avapevouevn Antodoon: E(R) = ;R + T,R, + ... + TR,

Metoxn 1: E(R,) = (0,3x-0,2) + (0,45x0,05) + (0,25x0,4) = 6,25%
MetoxA 2: E(R,) = (0,2%-0,15) + (0,4x0,02) + (0,4x0,2) = 5,8%
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Métpnon Kwvéuvou
1) MBavoTnTeg

‘EOTW 2 LETOXEG VLA TLG OTIOLEG AVOLUEVETE TA EEAC:

Metoxn 1 MBavomta Amddoon (R)
30% -20%
45% 5%
25% 40%

Metoxn 2 MBavomta Amddoon (R)
20% -15%
40% 2%
40% 20%
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AakOpavon KTP =02 =3 (R —E(R))? N,

onou E(R) n avapevopevn anddoon kat M n mbavotnta npaypatonoinong andédoong R,

Metoxn 1:
0,2=[(-0,2 - 0,0625)2x 0,3] + [(0,05 — 0,0625)2x 0,45] + [(0,4-0,0625)2x 0,25] = 0,049
0,=4/0,049 =22,2%

Metoxn 2:

0,%2=[(-0,15 - 0,058)?x 0,3] + [(0,02 — 0,058)?x 0,45] + [(0,2-0,058)?x 0,25] = 0,017
0,=+/0,017=13,2%
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2) Xprion loToplkwy ZToXeiwv

Yrniohoyiloupe amodoon Kal TUTILKF AmtOKALoN Ao mapeABOVTIKA oToLXela.

DI Vr+Pr_P
Anodoon Metoxig=R = ﬁ:—o

omou DIV, To péplopa to onoto Thpwoe n Hetoxn Kat P n tun me.
Méon Anédoon = R =Zfr OOV N 0 APLBUSE TWV TTOPATNPHOEWY
n

Turukn ArtékAlon AltoS00ewV: 6 =
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O kivéuvoc evog kaAd Stapopormotnuévou xaptopulakiou eéaptdtal povo amod tov
kivéuvo ayopdc twv aloypdewyv rou neptlauBavovtal oto YopToQUAAKLO.

To YAKS peTpd TNV avVOUEVOpEVN amodoon evog afloypddou BACEL TOU GUOTNUATIKOU
Tou kwduvou Brta (B).

E(R) =R¢+ [B (R, - Ry)]
omou R; To akivéuvo emitokio, R, n anddoon tou xaptopulakiou ayopds.
To XapTopUAAKLO ayopdG EPIAAUPBAVEL KAOE TTEPLOUGLAKS OTOLXELD TNG OLKOVOULAG.
MeTtoyéq pe B < 1 ovopdovtal aUUVTIKEG.

MeTtoyéq pe B > 1 ovopdlovrtal emOETIKEG.
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Ynodetypa Anotipnong Kepalatakwv Stotxeiwv (CAPM)

Juotnuatikdg/ Mn Zuotnuatikédg Kivéuvog

e ELSKOG 1) N OUCTNHOTLIKOG KivEuvog petoxwy eival o kivbuvog o omoiog emnpedlet
UOVO pia i LEPLKEG PLETOXEG.

e JUOTNHATIKOG Kivouvog i kivouvog ayopdg ovopdietal o Kivéuvog o omoiog
£MNPEGTEL OAEG QVEEALPETWG TIG LETOXEG.

Augavovtag tov aplBpd Twv agloypddwyv oto XaptodpUAAKLO, EAAXLOTOTIOLOULE TOV
€181k kivduvo.

O ouotnuatikodg kivbuvog Sev pmopel va amodeuxOet.
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To Brita evog agloypddou ooltal pe:

B =0,0Pm/ Om? = COVjr, / G2

6Mou cov;, eivatn ouvdlakipavon petagy Tou agloypddou j kat tou xaptopulakiou
ayopds.
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H avtiotdduion tou un ouctnuatikol Kwwduvou yivetal pe Stadopormnoinaon.

N

0" ApWROC pETOXWY 0T0 XapTtodUAAGKLO

H avtiotdduion Tou cuoTNHATIKOU KWVSUVOU YIVETAL E XPHON Tapaywywy
TPOLOVIWV.
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Napadewypa 2: Emevdiete Loomooa o U0 HETOXEG Me B 0,9 kat 1,4 avtiototya. Moo
0 B tou xaptodulakiou;

(0,5x0,9) +(0,5x 1,4) = 1,15

Mapdéeypa 3: Eotw OTL €Xoupe Eva xapTodpuldkio agiag €100.000 pe Brita = 1,05.
Edv emevdUooupe ermumAéov €5.000 oe petoxn pe f=0,288, mooco Ba yivel o Brita tou
xaptodulakiou;

B =1[(100/105) x 1,05] + [(5/105) x 0,288] = 1,014
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Napadewypa 1: Eotw PeToXr L 0=12% KoL CUVTEAEDTH) CUCXETLONG HE TO XOPTOPUAAKLO
ayopdg = 0,48. Eav to xaptoduAdKLo ayopdg xeL 6=20%, ToLO eival to Brta tng
HeToxnG;

B=(0,12x0,48)/0,2=0,283

Edv 10 XapTodUAAKLO ayopdg EXEL avapeVOpevVn arodoon 10%, mold elvat n
QVOEVOHEVN artOS00N TNG METOXNAG YLa Iy L0 pe 4%;

r=0,04+[0,288 x(0,1-0,04)] =5,73%
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